

Община Рила проведе заключително публично събитие по проект „Консервация, експониране и осигуряване на достъпност до антична и средновековна църква „Свети Архангел Михаил - гр. Рила“

На 21 септември 2023г. в Килийно училище „Св. Св. Кирил и Методий“, град Рила се проведе заключително публично събитие по проект „Консервация, експониране и осигуряване на достъпност до антична и средновековна църква „Свети Архангел Михаил“ – град Рила“.

Проектът е финансиран по Приоритетна ос 6 „Регионален туризъм“ на Оперативна програма „Региони в растеж 2014 – 2020 г.“, процедура BG16RFOP001-6.002 „Развитие на туристически атракции“.

Общата стойност на одобрения проект е в размер на 1 814 544,66 лв., от които 1 480 047,66 лв. представляват безвъзмездна финансова помощ по Оперативна програма „Региони в растеж“ 2014-2020 г. и 334 497 лв. са осигурени от Фонд за устойчиви градове. Продължителността на проекта е 30 месеца.

Основната цел на проекта е превръщането на средновековна църква „Свети Архангел Михаил“ - гр. Рила в конкурентноспособна, културна туристическа атракция, част от туристическия продукт на територията на общината, привличаща значителен брой посетители и подобряваща качеството на туристическо преживяване в дестинация Рила.



Изпълнени дейности по проекта:

Дейност 1. Изпълнение на дейности за консервация, реставрация, експониране и осигуряване на достъпност до антична и средновековна църква "Свети Архангел Михаил" в гр. Рила.

Изпълнени строително – ремонти работи във възрожденска част на храма;

Консервационни и реставрационни дейности на движими културни ценности;

Благоустрояване и озеленяване на прилежащо пространство;

Модернизация на санитарен възел;

Изградено парково осветление и видеонаблюдение;

Изграден безплатен паркинг за посетители;

Осигурена достъпна среда за хора с увреждания;

Възстановена е подпорната стена и е монтирана нова метална ограда;

Изпълнени са консервационно-реставрационни работи и строително-монтажни работи по фасадата на „Средновековна част“;

Възрожденска част е подменена подовата настилка, изпълнена е мазилка и шпакловка по стени и таван, възстановено е емпорето и са изработени и доставени ново обзавеждане и оборудване.

Дейност 2. Доставка и монтаж на обзавеждане и оборудване за презентирание на църквата.

Доставено и монтирано оборудване за презентирание и популяризиране на интегрирания туристически продукт, включително антична и средновековна църква "Свети Архангел Михаил", включващо:

Екран за прожектиране - 1 брой;

Мултимедиен проектор - 1 брой;

Обзавеждане за килийното училище, включително: зона за настаняване на посетители, зона за провеждане на прожекции, зала за беседи (столове пуфове, шкафове, витрини, маси, щори и други).

Аудиогайд система - 1 брой.

Дейност 3. Реализиране на мерки за развитие и реклама на туристическия продукт.

Създаден аудио запис за презентирание на туристическия продукт и църква "Свети Архангел Михаил" (2 броя);

Изготвен превод и професионален запис - 2 броя;

Създадено видео съдържание за презентирание - 1 брой;

Изготвени и доставени информационни и рекламни материали;

Указателни табели, табла, инфо колони/транспаранти;

Публикации в специализирани печатни издания за туризъм.

Дейност 4. Организация и управление на проекта.

Дейност 5. Изпълнение на мерки за информация и публичност.

Дейност 6. Провеждане на одит на проекта.

Църквата „Свети Архангел Михаил“ е паметник на средновековната архитектура и стенна живопис в България.